



# Навсегда в нашей памяти

В День памяти и скорби на аллее Героев открыт памятник бойцам, погибшим при исполнении служебного долга в локальных войнах

Торжественный митинг, посвященный открытию памятника землякам-воинам России, погибшим в горячих точках планеты, состоялся 22 июня – в День памяти и скорби, день начала Великой Отечественной войны. Символичной была выбрана не только дата, но и место. Прокопчане и гости города собрались в святом, знаковом месте – на аллее Героев. Она была заложена в 1995 году в честь 50-летия Великой Победы, а реконструирована двадцать лет спустя, в год 70-летнего юбилея Победы.

# Навсегда в нашей памяти

**В День памяти и скорби на аллее Героев открыт памятник бойцам, погибшим при исполнении служебного долга в локальных войнах**

Здесь, в центре аллеи, находится мемориальный комплекс «Память» с именами прокопчан, погибших на фронтах Великой Отечественной войны, пропавших без вести, умерших от ран в госпиталях. Жители города чтут память своих герояев.

Увы, воины гибнут и в мирное время. В скорбном списке наших земляков, исполнявших интернациональный долг, 36 имен, четверо из них погибли в Афганистане (1979–1989 годы), один в Югославии. Большинство погибли в локальных войнах и вооруженных конфликтах в Северо-Кавказском регионе (1994–2009 годы). Отныне их имена увековечены на едином мемориале. Отметим, в короткий срок, буквально за месяц после старта благотворительного марафона, были собраны денежные средства на его строительство.

Право открыть новый мемориал предоставили Игорю Колосникову – главному федеральному инспектору по Кемеровской области, главе города Андрею Мамаеву, а также Борису Беломытцеву – председателю прокопьевского городского отделения общероссийской общественной организации «Российский союз ветеранов Афганистана», активисты которой выступили инициаторами реконструкции мемориала.

Приветствуя участников митинга, Игорь Колосников от имени полномочного представителя президента РФ в СФО отметил, что открытие такого монумента – событие знаменательное для всего Кузбасса.

И это не просто слова. В этот день почетными гостями мероприятия стали члены правления Кемеровского отделения общероссийской организации РСВА.

До начала митинга мы успели пообщаться с некоторыми из гостей. Все они прибыли в Прокопьевск «при параде», с боевыми наградами и даже флагами.

– Удивлен масштабами вашей аллеи Героев, – признается Сергей Поросин (Промышленновский район). – Лет десять назад был здесь. А сегодня, пока добирался, понял, как много в вашем городе преобразилось. Знаю, что памятники воинам-интернационалистам установлены во многих городах и районах Кузбасса, но в Прокопьевске – особенный. Гордимся, что нас пригласили на его открытие. Приятно, что здесь много молодежи, школьников. Мы, ветераны боевых действий, готовы вновь и вновь встречаться с ними, чтобы рассказать о

той войне. А главное, чтобы ребята воспитывались в патриотическом духе, были готовы защищать Родину.

– Я родился в Прокопьевске, уехал, бывало здесь изредка, – рассказывает гость из Белова Валерий Сотников. – Просто восхищен, как бережно здесь сохранили природный массив – сосенки, как все вокруг благоустроено. Очень

был освящен священнослужителями.

Митинг объединил многие семьи. Прокопчанин Сергей Казанцев пришел на мероприятие вместе с супругой Татьяной. Пока он возлагал цветы к монументу, она рассказала:

– Муж четыре года был в Чечне, сначала проходил срочную службу, потом остался по контракту, он кинолог. Был ранен, попал



удачно выбрано и место для памятника нашим погибшим боевым товарищам.

Еще больше иногородние гости были удивлены сценарием торжественного мероприятия. Гимны, фанфары, минута молчания, возложение гирлянд и цветов к памятнику, оружейные залпы. Украстили митинг песня «Афганистан живет в нашей душе» в исполнении воина-интернационалиста Сергея Исламова и торжественный марш бойцов отряда ОМОН Росгвардии, а также кадетов и курсантов. Отметим, именно на плацу Прокопьевского центра военно-патриотического воспитания перенесен прежний памятник воинам-интернационалистам.

Проникновенно выступил глава города Андрей Мамаев, ветеран боевых действий в Республике Афганистан. Он выразил искреннюю надежду на то, чтобы памятник оставался в первозданном виде, чтобы на табличках не прибавлялись другие имена. Андрей Борисович отметил, что воинов-сибиряков отличают ответственность, надежность, физическая подготовка и большая любовь к Родине, а также горячо поблагодарил всех неравнодушных жителей, руководителей предприятий, предпринимателей, которые в короткий срок всем миром собрали почти миллион рублей. Остальную сумму добавил город.

По традиции монумент

в госпиталь. Говорил, что погибли многие его товарищи. Знает цену человеческой жизни.

Еще одна моя собеседница – Надежда Брониславовна Случик.

– Мой сын Вячеслав – один из тех, кто погиб на Северном Кавказе, его имя – первое в списке на гранитной плите. Он пошел в армию практически сразу после школы, учился в 11-й, где я работала до недавнего времени, – говорит она. – Во времена полевых учений (он служил в г. Волжский) его заметили как сильного солдата, поощрили недельным отпуском домой. Радовались все – и наша семья, и его невеста. А потом вдруг перестали приходить письма, мы звонили в воинскую часть – тишина. Оказалось, что его отправили в горячую точку. Сын погиб в январе 1995-го. Ему было не полных двадцать лет. А сейчас бы исполнилось 42. Он был прекрасным человеком, коммунибельным, спортивным, по первому зову был готов прийти на помощь друзьям и близким. Я очень благодарна городу, что память о таких ребятах, как он, живет.

Своими эмоциями поделился с нами и автор монумента – художник-скульптор, лауреат премии Кузбасса Константин Зинич:

– В Прокопьевске у меня уже целая группа скульптурных компози-



пытали и потери, об этом говорят повязка на левой руке, на лице шрамы, автомат. Рядом с его фигурой (из бронзы) – плиты с именами погибших, отчасти это символ горной местности, где воевали ребята в горячих точках...

В этом же месте, на аллее Героев, но уже поздним вечером, состоялась гражданская акция «Свеча памяти». Так много участников здесь бывает разве что 9 мая. Прокопчане пришли дружно, большими коллективами. По зову души и сердца. В теплый июньский вечер город полной грудью дышал мирной жизнью – мальчишки «атаковали» сверху танк, девочки рисовали мелками на асфальте. Многие пришли семьями, с детьми и внуками. Работала выездная церковная лавка, где можно было купить свечи.

– Сегодня я здесь вместе с родителями, – держа горящую свечу, делится Роза Ахмадуллина, педагог-психолог медколледжа. –

В нашей семье по линии мамы были фронтовики. Важно то, что память о Великой Отечественной войне жива, и молодое поколение знает, какой ценой завоевано мирное небо.

Возле мемориального комплекса «Память» – почетный караул. Сдав смену преемникам, ребята из лицея № 57 Влад Вострелин и Инна Валикова признаются: для них это почетная миссия, переполняет чувство гордости за подвиги солдат, защищавших нашу Родину.

В 22 часа (это время неизменно уже несколько лет) центр аллеи в сумерках рассветили сотни огньков свечей. Участников акции тепло поприветствовали глава города Андрей Мамаев и настоятель собора Рождества Иоанна Предтечи протоиерей Владимир Колосников.

Светлую память погибших почтили минутой молчания, к подножию монументов возложили цветы, установили поминальные свечи.

Акция «Свеча памяти» проходит в Прокопьевске много лет. Каждый раз организаторы вносят новые «нотки» в сценарий мероприятия. В этот раз в программе на смену пафосу и патетике пришли лирика и поразительная душевность. Весь вечер под открытым небом звучали самые любимые народом песни военных лет и песни о войне, трогали до слез, замирало сердце. Вдохновенно играли музыканты симфонического оркестра (рук. Сергей Толстых), выступали вокалисты, в их числе Елена Варламова, Ольга Конкина и другие. Потрясающе проникновенно вел мероприятие начальник управления по культуре Игорь Дьяконов, в его исполнении также прозвучало легендарное стихотворение «Жди меня» К. Симонова, ставшее символом целой эпохи, символом верности и неиссякающей веры в Победу.

Ирина ТАТАРИНЦЕВА,  
Виль РАВИЛОВ  
(фото)

